

# 韩国警方介入尹锡悦逮捕令执行

新华社首尔1月6日电(记者 冯亚松)韩国高级公职人员犯罪调查处(公调处)与韩国警察厅国家调查本部6日达成一致,将在“共同调查本部”框架下,由公调处与警方共同执行针对被停职总统尹锡悦的逮捕令。同日,韩国外交部长官赵兑烈与到访的美国国务卿布林肯举行会谈,双方“再次确认韩美同盟没有出现任何空白”。

“共同调查本部”由韩国警察厅、

公调处和国防部联合设立。鉴于尹锡悦逮捕令的有效期6日截止,“共同调查本部”6日晚些时候向首尔西部地方法院提交申请,要求将这一有效期延长,但未说明申请延长多久。

2024年12月31日,韩国首尔西部地方法院以涉嫌发动内乱和滥用职权为由对尹锡悦发布逮捕令。2025年1月3日,韩国公调处对尹锡悦执行逮捕令,但遭到总统警卫处阻拦。经过数小时对峙后,公调处宣告行动失

败,暂停执行逮捕令。

5日晚,韩国公调处向韩国警察厅国家调查本部发出公函,要求将逮捕令执行任务移交给警方。

韩国警察厅国家调查本部6日一度表示,公调处有关公文“存在法律缺陷”,警方难以遵从。不过,韩国警察厅国家调查本部后来又改变态度称,在与公调处协商后,双方就维持“共同调查本部”体制达成协议。

韩国警方最新消息称,正在调查

尹锡悦所在位置,并将在第二次执行逮捕令时积极尝试逮捕尹锡悦。韩国警方还表示,正与公调处讨论考虑逮捕妨碍逮捕令执行的总统警卫处人员。至于是否会投入特警参与第二次逮捕令的执行,韩国警方称将讨论一切可行方案。

韩国公调处也表示,执行逮捕令将在“共同调查本部”框架下,由公调处和警方共同执行。



1月5日,  
士兵在利比亚  
西部沿海城市  
扎维耶执勤维  
持治安。

利比亚民  
族统一政府国  
防部4日发表  
声明宣布,军  
方在利西部沿  
海地区发起大  
规模打击走私  
和有组织犯罪  
行动。

新华社 发

## 俄挫败乌军袭击核电站 乌称与俄在各战线激战

新华社莫斯科/基辅1月6日电(记者 包诺敏 李东旭)俄罗斯国防部6日通报说,乌克兰武装部队5日试图用无人机袭击扎波罗热核电站,所有无人机均被俄防空部队摧毁。

通报说,其中一架被击中的无人机坠落时发生爆炸,导致扎

波罗热核电站教育培训中心屋顶起火。袭击未造成核电站损坏和人员伤亡。

乌克兰武装部队总参谋部6日在社交媒体上说,乌空军、导弹部队和炮兵部队5日对俄军多处兵力集结点、4处无人机飞行控制点、3个防空系统和5个火炮系

统进行26次火力打击。

乌武装部队总参谋部表示,乌军5日继续在库尔斯克地区发动攻击。俄军继续对顿涅茨克地区和哈尔科夫州乌军阵地进行全线攻击,战斗主要集中在波克罗夫斯克(俄方称红军城)、托列茨克和库拉霍沃。

## 停火谈判扯皮不断 加沙再遭以军空袭

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)与以色列日前重启新一轮间接停火谈判,冲突双方5日就哈马斯是否提交拟释放的以方被扣押人员名单说法不一。在刚刚过去的周末,以军轰炸加沙地带多地,导致逾百人死亡。

哈马斯官员5日说,哈马斯同意于第一阶段停火期间释放34名以方被扣押人员,用于交换巴方在押人员。但以色列总理府随即发表声明称,哈马斯没有提供将被释放的34名被扣押人员名单。

为反驳以方指认,那名哈马

斯官员5日晚些时候向路透社记者提供了一份34人名单复印件。

据另一名哈马斯官员透露,哈马斯拟于“初始停火阶段”释放的人员包括所有女性、儿童、老人以及患病人员。但哈马斯方面需要一周时间确认上述人员是否在世等信息,无论是死是活,都将把这34人交还以方。

最近一个月来,加沙地带停火谈判一波三折。上月初,本轮巴以冲突的停火斡旋方之一卡塔尔对外释放积极信号,说进行停火谈判的“势头回归”。同月中旬,以色列与哈马斯均就停火谈判传递乐观信号,称停火协议

“前所未有”接近达成,但数日后又相互指责对方阻碍协议达成。

综合多家外媒报道,新一轮加沙地带停火间接谈判3日在卡塔尔首都多哈重启。以色列情报和特勤局(摩萨德)局长达维德·巴尔内亚预计6日抵达多哈。美国国家安全委员会中东和北非事务协调员布雷特·麦格克也将参与这轮谈判。

另据巴方官员说法,以军在刚刚过去的周末对加沙地带中部努赛赖特难民营、北部杰巴利耶和南部汗尤尼斯等地展开猛烈空袭,导致100多人死亡。

据新华社电

## 日铁和美钢 正式起诉拜登政府

新华社华盛顿1月6日电(记者 熊茂伶 刘春燕)日本制铁公司和美国钢铁公司6日正式对拜登政府提起诉讼,指控拜登及其他政府高级官员“非法干涉”日铁收购美钢,侵犯企业正当权利。

两家公司提起的一项诉讼针对拜登和美国外国投资委员会(CFIUS)。这项诉讼在美国哥伦比亚特区联邦巡回上诉法院提起,挑战“违反宪法保障的正当程序和法定程序要求”,以及“非法的政治影响”,并请求法院撤销外国投资委员会的审查过程和拜登总统的阻止收购令。两家公司要求委员会重新对该收购进行审查。

两家公司当天发布声明称,总统拜登无视法治以取悦美国相关工会;由于拜登不当影响以推进其政治议程,美国外国投资委员会未能诚信地、以国家安全为重点地推进监管审查程序,剥夺了该收购获得公平考虑的正当机会。

两家公司当天还在美国宾夕法尼亚西区地方法院提起另一项诉讼,针对另一家美国钢铁企业克利夫兰·克利夫斯公司、其首席执行官洛伦索·贡萨尔维斯以及美国钢铁工人联合会主席戴维·麦考尔,指控他们“非法且协同一致”地阻止收购交易,非法垄断美国国内钢铁市场。

美国白宫3日发表声明说,拜登以国家安全为由正式阻止日本制铁公司收购美国钢铁公司。《纽约时报》报道,拜登阻止该交易可能导致外国投资者重新考虑收购位于“政治关键州”的美国敏感行业企业。拜登的决定背离了美国开放的投资文化,可能对美国经济产生广泛影响。

日本首相石破茂6日表示,拜登阻止日铁收购美钢,令日本产业界对投资美国产生忧虑,日本政府要求美国作出解释。同一天,日本经济产业大臣武藤容治就日铁起诉决定表示:“作为政府,必须考虑具体能提供什么样的支援。”

## 风暴侵袭美国 数千航班取消

大雪、冻雨、强风、急降温甚至龙卷风成为美国最近几天的天气关键词。据美国国家气象局最新预报,从堪萨斯到新泽西,美国十多个州5日下午都受到这场冬季风暴波及。严寒天气已致超过2200架次航班取消,大约6300万人的出行和生活受影响。

航班跟踪网站数据显示,受严寒天气影响,美国至少2200架次航班取消,超过25000架次航班延误。

美国国家气象局5日对美国多地发布不同类型的天气预警信息,大约6300万人口的生活和出行受到影响。印第安纳、马里兰、弗吉尼亚和肯塔基州多个地区5日下午通知学校关闭。

据新华社电